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УВОД 
Прикривене истражне технике данас представљају најефикасније полицијско средство у 
спречавању и сузбијању злочина. Њихова основна обележја су конспиративност и 
проактивност поступања, с циљем да се особе које врше одређене деликте наведу да се 
саме открију, креирањем амбијента у коме ће пласирати своје криминалне намере. 
Захтеви за успешно супростављање савременом тј. организованом криминалитету и сама 
криминалистичка пракса, наметнули су примену бројних истражних техника, која су до пре 
око 50 година у теорији као и у пракси сматране недопустивим. На пример, тајну аудио и 
видео опсервацију, прикривене операције ангажовања тајних агената, контролисане 
испоруке предмета кривичног дела и сл. Овде посебно место заузима институт агента 
провокатора, односно провокације на кривично дело, која се данас у највећем броју 
правних система одбацује као недопустива и у крајњем случају као кажњива делатност. 
На једној страни склапање симулованих правних послова се предвиђа као истражна 
техника, а на другој страни се забрањује провокација на кривично дело у било ком облику. 
Експанзија нових форми и структура криминала, нарочито оног који носи обележје 
организованог. Данас прикривене истражне технике су најефикасније модерно полицијско 
оружје у спречавању и сузбијању злочина, које карактерише конспиративност и 
проактивност поступања, с циљем да се полиција стави у позицију из које може 
надгледати незаконите активности које се припремају или су у току, као и да наведе особе 
које врше одређене деликте да се саме открију, креирањем амбијента, услова и околности 

http://www.maturski.net/


у којима ће они пласирати своје криминалне намере. Прикривене полицијске операције се 
највећим делом користе у супротстављању тзв. „консенсуалном криминалу“ или 
„деликтима без жртве“, какве су делатности илегалне трговине, пре свега наркотика али и 
оружја, златног накита, нуклеарног материјала, аутомобила, кредитних картица, затим 
проституција, дечије порнографије и сл. Основна феноменолошка карактеристика ове 
врсте криминала јесте прикривеност, која у великој мери неутралише бројне доказне 
технике. 
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